



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая Служба Орёл

№6  
июнь 2024 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО «Кредитал+», тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## С ОРЛОВСКИМИ ПЕРЕВОЗЧИКАМИ ОБСУДИЛИ ПОРЯДОК ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На рабочей встрече в региональном управлении налоговой службы с участием заместителя Губернатора Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадима Тарасова, и.о. руководителя Департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области Евгения Литвякова и орловских перевозчиков, осуществляющих услуги по перевозке пассажиров по городским и межмуниципальным маршрутам, обсудили порядок осуществления предпринимательской деятельности.

«ФНС России на протяжении нескольких лет реализует отраслевые проекты с целью «обеления» определённых сфер деятельности. В настоящее время на территории Орловской области отраслевыми проектами охвачены торговля на рынках и ярмарках, общественное питание, а также сфера пассажирских перевозок», - отметила

руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова.

Начальник отдела оперативного контроля управления Андрей Карпачев подчеркнул, что для достижения поставленных целей проектов необходимо обеспечить повсеместное применение контрольно-кассовой техники, фиксирующей фактический объём выручки, а также упорядочить взаимоотношения между работодателями и работниками.

Отраслевой проект «Такси» проводится в орловском регионе с февраля текущего года. В результате проведенных мероприятий количество легальных водителей в Орловской области увеличилось в 2,8 раза. В настоящее время более 1,7 тысячи водителей зарегистрированы в качестве самозанятых, либо оформили трудовые договоры.

Расширив действие проекта, сотрудники управления также провели анализ предпринимательской деятельности по регулярным перевозкам пассажиров автобусами в городском и пригородном сообщении. В части применения контрольно-кассовой техники были изучены различные варианты оплаты проезда в транспорте, а именно оплата наличными, банковской картой, проездным, на сайте и в кассах автовокзалов. Кроме того, проведены рейды «тайных пассажиров» в целях наблюдения за действиями водителей при оплате проезда.

Информация о выявленных в ходе мониторинга нарушениях и рисках была доведена до участников сферы пассажирских перевозок.

Андрей Карпачев рассказал присутствующим, что для организаций и ИП, перевозящих пассажиров и багаж, предусмотрены специальные условия применения ККТ. Например, они могут использовать удаленно один кассовый аппарат для парка транспортных средств. Это позволяет не оснащать каждый автомобиль отдельным экземпляром ККТ.

Единый кассовый чек может быть сформирован в день завершения рейса. При этом водитель или кондуктор обязаны выдать покупателю билет или талон на бумажном носителе со сведениями, достаточными для идентификации и получения кассового чека в электронной форме.

Заместитель начальника отдела камерального контроля специальных налоговых режимов Елена Дорофеева уточнила, что в ходе проведенного анализа налогоплательщиков, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров автобусами



в городском и пригородном сообщении, установлены нарушения, приводящие к занижению сумм налогов, зачисляемых в бюджет области.

Так, выявлено расхождение количества транспортных средств, указанных в заявлении на патент, и ТС, отраженных в информации Департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области. Также выявлено расхождение количества указанных наемных работников с количеством ТС, что свидетельствует о возможном наличии неоформленных трудовых отношений с работниками.

Заместитель начальника отдела предпроверочного анализа и планирования налоговых проверок управления Александр Находных обратил внимание участников на то, что в Приказе ФНС России от 30 мая 2007 года №ММ-3-06/333@ «Об утверждении концепции системы планирования выездных налоговых проверок» отражены

критерии для оценки рисков. Приказ находится в общем доступе, поэтому налогоплательщики могут с ним ознакомиться и скорректировать свою деятельность, а также уточнить налоговые обязательства в связи с самостоятельной оценкой рисков.

Заместитель Губернатора Орловской области Вадим Тарасов в завершении встречи отметил, что благодаря аналитическим системам налогового органа и их взаимодействию с государственными органами, отслеживаются все риски ведения предпринимательской деятельности. На подобных рабочих встречах у представителей бизнеса есть возможность проанализировать свою деятельность и принять меры по исключению нарушения законодательства.

В ходе мероприятия перевозчики пассажиров смогли задать вопросы и получить развернутые ответы от специалистов налогового органа и представителей контролирующих ведомств.

В рабочей встрече также приняли участие начальник управления транспорта Департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области Александр Верижников, руководитель Центра оказания услуг «Мой бизнес» Владимир Асякин, заместитель начальника отдела надзора Управления Госавтоинспекции УМВД России по Орловской области Игорь Теплов, начальник Казенного Учреждения Орловской Области «Организатор Перевозок» В л а д и м и р Злобин, заместитель генерального директора АО «Региональный Информационный Центр» Владимир Емельянов, заместители руководителя управления Алла Рубцова и Владимир Чернышов, начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №1 Наталья Короткова.

УФНС России по Орловской области

## НА КОЛЛЕГИИ В УПРАВЛЕНИИ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 5 МЕСЯЦЕВ

05.06.2024 состоялось заседание коллегии УФНС России по Орловской области, на котором были подведены итоги работы управления за 5 месяцев 2024 года и поставлены задачи до конца года.

«За истекший период времени управлению удалось обеспечить наполнение бюджетов всех уровней с положительной динамикой и выполнение всех установленных плановых назначений», - отметила руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова.

На 1 июня поступления налогов на территории Орловской области составили более 23,2 млрд рублей с ростом к 5 месяцам 2023 года в 1,2 раза, или на 3,3 млрд рублей больше. При этом в государственные внебюджетные фонды за январь-май поступления составили более 13,6 млрд рублей с ростом к аналогичному периоду прошлого года в 1,5 раза, или на 4,7 млрд рублей.

Особое внимание в ходе заседания коллегии было уделено работе по снижению задолженности. По состоянию на 01.05.2024 совокупная задолженность в

регионе снижена на 1,3 млрд рублей, или на 22,8% и составила 4,4 млрд рублей. Кроме того, наблюдается положительная динамика снижения количества должников по налогам. За 5 месяцев их количество снижено на 23,4%, или на 35,5 тысячи, и составило порядка 116 тысяч налогоплательщиков.

Заместитель руководителя управления Эльвира Гладких в своем докладе напомнила участникам коллегии о принципах клиентоцентричности, концепции развития организации для удовлетворения интересов и потребностей клиента, на которых строится работа современных налоговых органов.

«Развитие культуры человекоцентричности происходит благодаря добросовестной деятельности каждого сотрудника системы налоговых органов - профессионалов своего дела, готовых выстраивать диалог, способных признавать и исправлять свои ошибки, заинтересованных в развитии доверия», - подчеркнула Эльвира Гладких.

Начальник отдела оперативного контроля Андрей Карпачев в ходе заседания озвучил

предварительные итоги реализации проектов «Общественное питание» и «Рынки».

На протяжении нескольких лет ФНС России внедряет в свою деятельность практику проведения отраслевых проектов, направленных на «обеление» определенных сфер деятельности, сокращение теневого денежного оборота и поступление в бюджет налогов в объеме, соответствующем фактическим доходам.

В рамках проекта «Общественное питание» сотрудники налогового органа проводят анализ финансово-хозяйственной деятельности налогоплательщиков в сфере общепита, по результатам которого, в случае выявления определенных рисков, будут проведены мероприятия федерального государственного контроля.

По состоянию на 1 мая на территории Орловской области осуществляет деятельность 209 объектов общественного питания, из них 101 - индивидуальный предприниматель и 58 юридических лиц.

В рамках контроля за соблюдением

законодательства о применении ККТ охвачена и торговля на розничных рынках и ярмарках. Более двух лет налоговыми органами региона на постоянной основе проводится инвентаризация предпринимательской деятельности на 50 ярмарках и организованных местах торговли в Орловской области, осуществляется мониторинг выручки, зафиксированной с применением ККТ, а также ведется разъяснительная работа с покупателями и продавцами по вопросу выдачи кассовых чеков.

В результате проведенной работы только за 5 месяцев текущего года количество налогоплательщиков, осуществляющих деятельность на рынках региона и применяющих ККТ, выросло на 20%. Кроме того, растет и число зарегистрированных онлайн-касс, на 01.06.2024 их количество составило 1160 единиц, что составляет 103,2% к показателю на начало года.

Ирина Емельянова обсудила достигнутые результаты работы и прогнозные показатели с начальниками структурных подразде-

лений и поставила перед коллективом управления задачи до конца 2024 года, среди которых обеспечение положительной динамики поступления налогов в бюджеты всех уровней, снижение задолженности, повышение эффективности налогового контроля и уровня оказания государственных услуг.

УФНС России по Орловской области

## В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

3 июня состоялось заседание Общественного совета при УФНС России по Орловской области. Открыла мероприятие руководитель управления Ирина Емельянова, которая рассказала присутствующим, что по итогам первого квартала текущего года налоговой службе региона удалось обеспечить наполнение бюджетов всех уровней с положительной динамикой.

Всего в консолидированный бюджет Российской Федерации за первый квартал текущего года поступило более 13,7 млрд рублей, что на 2,6 млрд рублей, или на 23,1% выше платежей аналогичного периода прошлого года.

Кроме того, она обратила внимание членов Общественного совета, что коллективом управления проводится работа по снижению задолженности. Так, по состоянию на 01.05.2024 количество должников - физических лиц снизилось на 31,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

«Налогоплательщик после наступления срока уплаты гасит задолженность и думает, что исполнил свой долг. Но есть один нюанс, пеня рассчитывается за каждый день просрочки и фиксируется только после поступления всей суммы налога на счет. Поэтому, если налог оплачивается не своевременно, необходимо обязательно через некоторое время проверить сумму пени. Сделать это можно через личный кабинет», - подчеркнула Ирина Емельянова.

Руководитель отметила, что члены Общественного совета приняли активное участие в работе по снижению задолжен-

ности в своих коллективах, и поблагодарила их за вклад в общее дело.

Еще одной из основных тем встречи стало ознакомление с публичной декларацией целей и задач на 2024 год. Вниманию членов Общественного совета было представлено семь ключевых направлений деятельности службы по созданию благоприятной налоговой среды:

создание комфортных условий для уплаты налогов, сборов и страховых взносов;

совершенствование налогового администрирования в условиях ЕНС;

создание комфортных условий потребителям по предоставлению административных данных ФНС России: расширение наборов данных, доступных на площадке ВПД для органов государственной власти с 220 до 225 в 2024 году;

налоговый контроль на основе риск-анализа и побуждение налогоплательщика к добровольному исполнению своих обязательств;

усиление роли согласительных процедур, направленных на погашение накопленной налоговой задолженности в рассрочку, сохранение бизнеса и рабочих мест;

развитие сервисности при разрешении споров и устранение причин возникновения споров;

профессиональное развитие, направленное на повышение качества предоставления государственных и эффективности исполнения служебных обязанностей.

Также на встрече обсудили первые итоги отраслевого Проекта ФНС России «Общественное питание» и актуальные вопросы реализации отраслевого Проекта ФНС России «Такси».

Начальник отдела оперативного контроля Андрей Карпачев подчеркнул, что результатом проведения проекта является обеление сферы общественного питания и создание благоприятной конкурентной среды ведения бизнеса для добросовестных налогоплательщиков. В результате проекта удалось более чем в два раза снизить количество плательщиков в сфере общественного питания, которые не применяли ККТ, не выдавали кассовые чеки, скрывали выручку.

Также он рассказал, что в феврале 2024 года УФНС России по Орловской области присоединилось к отраслевому проекту ФНС России «Такси», нацеленном на легализацию отношений и оборота в сфере пассажирских перевозок. В результате проведенных мероприятий 1712 водителей одного из крупных агрегаторов такси зарегистрировались в качестве самозанятых, либо оформили трудовые договоры. До начала проведения управлением информационной работы в указанной сфере их количество составляло 630 водителей.

Продолжила разговор начальник отдела камерального контроля специальных налоговых режимов Елена Дорофеева, которая выступила с докладом на тему: «Меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих специальные налоговые режимы».

Она проинформировала присутствующих об обсуждении Государственной Думой Российской Федерации налоговой реформы. Так, планируется увеличить лимиты дохода малого и среднего бизнеса на УСН, применение налоговой амнистии при дроблении бизнеса и прочее.

Елена Дорофеева отметила, что эти изменения направлены на создание комфортных условий для ведения бизнеса, каждому налогоплательщику гарантируется защита от нечестной конкуренции и несправедливых претензий государства, поощряется открытость, добросовестность и честность. Главная задача обновления системы налогообложения - соблюсти интересы граждан, бизнеса и государства. Членами Общественного совета было

принято решение рассмотреть данную тему более подробно на следующем заседании.

Вместе с тем Елена Дорофеева сделала акцент на основных антикризисных мерах, действующих в регионе:

для отдельных налогоплательщиков введены пониженные ставки налога по УСН до конца 2024 года: 3% для налогоплательщиков выбравших в качестве объекта налогообложения «доходы» и 5% для налогоплательщиков выбравших в качестве объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов»;

до 31 декабря 2024 года продлено действие законов об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплатель-

щиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения со дня их государственной регистрации непрерывно в течение двух налоговых периодов;

предельный размер доходов от реализации, получаемых ИП, в отношении которых применяется нулевая налоговая ставка, повышен с 24 млн рублей до 30 млн рублей. В заключение мероприятия председатель Общественного совета при УФНС России по Орловской области Николай Куревин поблагодарил спикеров и членов совета за содержательную встречу, а также за тесное и плодотворное взаимодействие.

УФНС России по Орловской области

## РЕЗУЛЬТАТОМ РАСЧЕТА В ПУНКТАХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ВЫДАЧА КАССОВОГО ЧЕКА

На состоявшемся 4 июня вебинаре специалисты УФНС России по Орловской области напомнили, что при осуществлении расчетов в пунктах общественного питания продавец в обязательном порядке должен выдавать бумажный кассовый чек, либо при представлении покупателем номера телефона или адреса электронной почты направлять ему электронный кассовый чек. При этом покупатель не обязан озвучивать требование о выдаче чека, а продавец не должен задавать уточняющих вопросов, таких как: «Вам нужен чек?» или «Вам распечатать кассовый чек?».

Главный государственный налоговый инспектор отдела оперативного контроля управления Екатерина Новикова отметила, что в рамках реализации проекта «Общественное питание» налоговики осуществляют контроль за повсеместным применением контрольно-кассовой техники и выдачей кассовых чеков.

Спикер обратила внимание, что выдача не фискальных документов («предварительные чеки» или «слип-чеки») под видом кассового чека является нарушением налогового законодательства.

Екатерина Новикова также напомнила о возможности обращения граждан в налоговые органы по фактам неприменения контрольно-кассовой техники или не выдачи чека.

Сделать это можно с помощью электронных сервисов ФНС России «Проверка чека» и «Мои чеки онлайн».

С помощью мобильного приложения ФНС России «Проверка чека» любой желающий может проверить легальность выданного чека и при выявлении каких-либо несоответствий сообщить об этом в ФНС России.

Приложение «Мои чеки онлайн» позволяет без сканирования QR-кода получать электронные чеки из интернет-магазинов, а также из традиционных магазинов, переходящих от бумажных кассовых чеков к электронным.

Кроме того, заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 управления Сергей Богатыренко напомнил, что приближается срок уплаты налога на доходы физических лиц.

В случае, если налогоплательщик в срок не позднее 2 мая 2024 года отчитался о своих доходах, полученных в 2023 году, ему необходимо оплатить налог на доходы физических лиц, исчисленный в декларации по форме 3-НДФЛ, не позднее 15 июля 2024 года.

Ознакомиться с детализацией по налогам и узнать даты платежей, проверить наличие или отсутствие задолженности, а также пополнить Единый налоговый счёт через

банковскую карту можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц».

Кроме того, корректно заполнить платёжные документы и не допустить ошибок при оплате налогов и возникновения задолженности поможет интернет-сервис ФНС России «Уплата налогов и пошлин».

Сервис содержит отдельные разделы для физических лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц и позволяет формировать платёжные документы и оплачивать налоги, сборы, пошлины онлайн через банки-партнёры ФНС России как за себя, так и за третье лицо.

Участникам мероприятия рассказали о возможностях и других популярных интернет-сервисов ФНС России, а также о порядке перевыпуска электронной подписи, полученной в налоговом органе. Узнать о ближайших публичных мероприятиях УФНС России по Орловской области можно в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков» на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВОДИТ РАБОТУ ПО ЛЕГАЛИЗАЦИИ ОТНОШЕНИЙ И ОБОРОТА В СФЕРЕ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК

В настоящее время Управлением ФНС России по Орловской области осуществляется работа по легализации отношений и денежного оборота в сфере пассажирских перевозок.

В частности, проводятся совместные мероприятия с крупными агрегаторами такси, в ходе которых водителям необходимо подтвердить свой налоговый статус: зарегистрироваться в качестве плательщика налога на профессиональный доход либо зафиксировать официально свои трудовые отношения с юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями.

Анализ деятельности индивидуальных предпринимателей по регулярным перевозкам пассажиров автобусами в городском и пригородном сообщении показал, что исчисление налогов производится по упрощенной и патентной системам налогообложения.

При этом анализ расчётных счетов выявил факт перечисления третьим лицам, которые оказывали услуги по договорам поручения. Данная выручка исключает возможность применения патентной системы налогообложения.

Кроме того, в ходе проверки транспортных средств, находящихся в собственности ИП, а также указанных в патенте на оказание услуг по перевозке пассажиров и транспортных средств, установлены значительные расхождения по количеству ТС и количеству наемных работников.

Налогоплательщикам, по которым выявлены несоответствия, направлены уведомления о вызове в налоговый орган для дачи пояснений.

На заседании рабочей группы регионального управления налоговой службы индивидуальным предпринимателям предложено: представить пояснения по расхождению количества транспортных средств, отраженных в патенте, с количеством транспортных средств, заявленных при заключении контрактов;

провести анализ поступлений на расчетный счет ИП и уточнить свои налоговые обязательства;

провести анализ отчетности, уровня выплачиваемой заработной платы, в целях самостоятельной проверки правильности формирования налоговой базы для исчисления страховых взносов и НДФЛ, а

также принять меры по повышению заработной платы до уровня не ниже МРОТ, официально оформлению трудовых отношений с работниками, исчислению налогов и взносов с реально полученных доходов работниками;

представить пояснения по факту не отражения сумм выплат наемным работникам и уточнить налоговые обязательства по страховым взносам и НДФЛ за соответствующие налоговые периоды;

зарегистрировать в установленном порядке контрольно-кассовую технику и применять ее во всех случаях в момент осуществления расчетов за услугу по перевозке пассажиров.

Работа налоговой службы в сфере пассажирских перевозок будет проводиться на регулярной основе с целью «обеления» данной сферы деятельности, сокращения теневого денежного оборота и обеспечения поступлений налогов в бюджет в объеме, соответствующем фактическим доходам.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЦЫ ПРЕДПОЧИТАЮТ ЗАРАНЕЕ ПЛАНИРОВАТЬ СВОЙ ВИЗИТ В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН

По состоянию на 17.06.2024 года жители региона записались на прием в налоговые органы Орловской области почти 2,5 тысячи раз, из них более 75% - физические лица и почти 25% составили индивидуальные предприниматели и организации.

Наибольшей популярностью у налогоплательщиков пользовались услуги по приёму деклараций, а также общие вопросы урегулирования задолженности и запись на выдачу КЭП - более 1,2 тысячи обращений.

УФНС России по Орловской области напоминает, что получить государственную услугу вне очереди поможет сервис

ФНС России «Онлайн - запись на прием в инспекцию», который предоставляет пользователям возможность выбрать удобную дату и время для посещения налогового органа.

Воспользоваться сервисом «Онлайн - запись на прием в инспекцию» могут физические лица, индивидуальные предприниматели и представители организаций. После входа и указания контактных данных налогоплательщику будет предложено выбрать инспекцию, вид услуги, дату и время приема в течение ближайших двух недель. После этого сформируется талон записи на посещение налогового органа.

Обращаем внимание, что обязательным условием обслуживания по предварительной записи является соответствие реквизитов предъявленного документа, удостоверяющего личность, данным, указанным при записи в режиме онлайн. В случае опоздания более чем на 10 минут, налогоплательщик утрачивает право на приоритетное обслуживание и обслуживается в порядке общей очереди. При этом среднее время ожидания в очереди составляет не более пяти минут.

УФНС России по Орловской области

## В ИЮЛЕ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЛОГОВИКИ ОРГАНИЗУЮТ ВЫЕЗДНЫЕ МОБИЛЬНЫЕ ОФИСЫ

В июле специалисты регионального управления налоговой службы организуют выездные мобильные офисы для жителей Орловской области.

Мероприятия состоятся:

03.07.2024 с 10:00 до 12:00 в МФЦ по адресу: ул. Рощинская 21;

11.07.2024 с 10:00 до 12:00 в Семейном МФЦ по адресу: ул. Комсомольская 102А;

17.07.2024 с 10:00 до 12:00 в администрации Черемошёнского сельского поселения по адресу: Мценский район, село Черемошны, ул. Молодёжная, д.8;

24.07.2024 с 10:00 до 12:00 в кредитном учреждении по адресу: г. Ливны, ул. Ленина, д.18А.

Налогоплательщики Орловской области смогут задать интересующие вопросы и получить разъяснения о порядке и сроках уплаты налогов и сборов, а также о способах пополнения Единого налогового счёта.

Специалисты УФНС России по Орловской области расскажут, как воспользоваться упрощенным порядком получения социальных налоговых вычетов и о возможности получения налоговых уведомлений и требований через госуслуги.

Кроме того, посетители мобильных офисов узнают о популярных сервисах ФНС России и о преимуществах подключения СМС-информирования о налоговой задолженности.

С подробным графиком проведения публичных мероприятий можно ознакомиться в разделе «Графики публичного информирования налогоплательщиков» на сайте ФНС России.

Мероприятия проводятся бесплатно и доступны для всех категорий налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ СОКРАТИЛИ ВЫЗОВ НА ДОПРОС СВИДЕТЕЛЕЙ НА 54%

По состоянию на 01.06.2024 количество повесток, направленных налогоплательщикам, сократилось более чем на 1,6 тысячи, или на 54% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

Снизить этот показатель сотрудникам УФНС России по Орловской области помог риск-ориентированный подход к вызову свидетелей на допрос. Он позволяет существенно уменьшить нагрузку на бизнес и повысить эффективность получения

свидетельских показаний, поскольку перед направлением повестки налоговый инспектор проводит глубокий анализ роли и значимости полученных сведений.

Такой метод дает возможность исключить массовую рассылку повесток и осуществить точечный вызов лиц, которые могут обладать немаловажной для налогового органа информацией.

Налоговики рекомендуют не игнорировать

повестку о вызове на допрос. При получении повестки налогоплательщику необходимо связаться с налоговым инспектором, дать необходимые пояснения.

Неявка либо уклонение от явки по повестке без уважительных причин лица, вызываемого по делу о налоговом правонарушении в качестве свидетеля, влечет наложение штрафа согласно ст. 128 НК РФ.

УФНС России по Орловской области

## 841 ОРЛОВСКИЙ РАБОТОДАТЕЛЬ ПОВЫСИЛ ЗАРПЛАТУ РАБОТНИКАМ

Управление ФНС России по Орловской области совместно с представителями административных муниципальных образований, прокуратуры, внебюджетных фондов, Государственной инспекции труда постоянно проводят работу по выявлению работодателей, использующих серые зарплатные схемы. В результате этой работы в 1 квартале 2024 года 841 орловский работодатель повысил заработную плату наемным работникам, при этом в бюджет дополнительно поступило 73,3 млн рублей страховых взносов и 31,8 млн рублей НДФЛ.

Профилактическая работа налоговых органов в межведомственных комиссиях является эффективным инструментом по легализации теневой заработной платы. Приглашение на комиссию - сигнал, что компания попала в зону риска и возможно нарушает законодательство. При этом у налогоплательщика есть возможность самостоятельно исправить ошибки и избежать неприятных последствий в виде привлечения к административной ответственности. Так, по состоянию на 20.06.2024 в Орловской области 305 налогоплательщиков представили уточ-

ненные расчеты по страховым взносам и НДФЛ на общую сумму 12,2 млн рублей.

Интерактивные сервисы на сайте ФНС России, такие как "Прозрачный бизнес", "Калькулятор по расчету налоговой нагрузки" помогают бизнес-сообществу самостоятельно оценить свои зоны риска и предотвратить нарушения.

УФНС России по Орловской области

## ПОЧТИ 2,5 ТЫСЯЧИ ОРЛОВСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПОЛУЧИЛИ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСЬ БЕЗ ПОСЕЩЕНИЯ НАЛОГОВОГО ОРГАНА

В Орловской области за пять месяцев текущего года через электронные сервисы ФНС России перевыпущено почти 2,5 тысячи квалифицированных электронных подписей, из них: более 1,2 тысячи КЭП индивидуальных предпринимателей и свыше 1,1 тысячи КЭП юридических лиц. Всего за отчетный период операторами УЦ ФНС России в Орловской области выпущено более 4,7 КЭП.

В настоящее время орловчане активно пользуются возможностью дистанционного перевыпуска квалифицированного сертификата УЦ ФНС России. Этот функционал доступен пользователю при авторизации в сервисах ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» и «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» с использованием действующей электронной подписи, ранее полученной в УЦ ФНС России.

Для того чтобы подать заявление на перевыпуск КЭП с использованием личного кабинета, налогоплательщик должен быть зарегистрирован в качестве пользователя сервисом, располагать техническими средствами с выходом в интернет: компьютером или ноутбуком с установленным программным обеспечением СКЗИ «КриптоПро CSP» версии 5.0 R2 (сборка 12000 или выше).

УФНС России по Орловской области обращает внимание руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей, что при личном обращении в налоговый орган услуга по выдаче сертификата электронной подписи осуществляется в экстерриториальном порядке - получить КЭП можно в любом удостоверяющем центре ФНС России независимо от места постановки на учет.

В Орловской области точки выдачи КЭП

открыты в обособленных подразделениях региональной налоговой службы по адресу: г. Орел, Московское шоссе, д. 119 и г. Ливны, ул. Селищева, д. 2 б.

С полным перечнем пунктов выдачи КЭП можно ознакомиться на сайте Федеральной налоговой службы в разделе «Иные функции ФНС России/Удостоверяющий центр ФНС России».

Кроме того, в настоящее время запущен в опытно-промышленную эксплуатацию сервис получения квалифицированных сертификатов УЦ ФНС России с помощью биометрии ЕБС. Для выпуска сертификата с помощью указанного сервиса требуется подтвержденная биометрия, выпущенная лично в центре обслуживания.

УФНС России по Орловской области

## НДФЛ С ДОХОДОВ ЗА 2023 ГОД НЕОБХОДИМО УПЛАТИТЬ НЕ ПОЗДНЕЕ 15 ИЮЛЯ

15 июля - последний день уплаты НДФЛ за 2023 год. Речь идет о тех гражданах, кто был обязан представить налоговую декларацию 3-НДФЛ за 2023 год до 2 мая 2024 года с исчисленной суммой налога к уплате в ней. Кто обязан отчитаться о доходах за 2023 год, можно узнать в специальном разделе на сайте ФНС России.

Оплатить налог можно в течение всего дня

15 июля. Проще всего это сделать с помощью электронного сервиса «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России. Пользователи сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» могут сформировать платежный документ в своем личном кабинете и уплатить налог онлайн.

С 16 июля за каждый просроченный день уплаты НДФЛ будет начисляться пеня исходя из 1/300 ставки рефинансирования Банка России.

Сайт ФНС России

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОБРАНО БОЛЕЕ 23 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ

В текущем году в орловском регионе наблюдается положительная динамика поступления налогов и сборов во все уровни бюджета.

Так, на 1 июня 2024 года поступления в консолидированный бюджет РФ составили более 23,2 млрд рублей с ростом к пяти месяцам 2023 года в 1,2 раза, или на 3,3 млрд рублей больше.

В федеральный бюджет за пять месяцев текущего года перечислено более 6,5 млрд рублей налогов, что в 1,3 раза (+1,3 млрд рублей) превышает поступления аналогичного периода прошлого года.

При этом в консолидированный бюджет Орловской области за рассматриваемый период мобилизовано около 16,7 млрд рублей, что в 1,1 раза (+ 2 млрд рублей)

больше суммы поступлений в январе-мае 2023 года.

В государственные внебюджетные фонды сумма поступлений составила более 13,6 млрд рублей с ростом к аналогичному периоду прошлого года в 1,5 раза, или на 4,7 млрд рублей больше.

УФНС России по Орловской области

## РАБОЧИЕ ГРУППЫ ПРИ ОБЩЕСТВЕННОМ СОВЕТЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ОРЛОВЧАН

При Общественном совете УФНС России по Орловской области функционируют четыре рабочие группы. Они помогают обратившимся гражданам получать разъяснения, касающиеся практического применения налогового законодательства, профилактики коррупционных и иных нарушений, в том числе оценить правовые риски предпринимательской деятельности компании.

Так, в мае текущего года жителей Орловской области интересовали вопросы о порядке ликвидации организации, об особенностях начисления и уплаты НДФЛ и страховых взносов, а также о порядке представления отчетности.

Члены рабочей группы пояснили, что в

течение трёх рабочих дней после даты принятия решения о ликвидации нужно представить в регистрирующий орган по месту нахождения юридического лица уведомление о ликвидации юрлица по форме № Р15016. К нему прилагается решение о ликвидации.

Документы на ликвидацию можно представить в налоговый орган лично, через представителя по нотариально заверенной доверенности, направить по почте или в электронном виде с помощью сервиса ФНС России «Государственная онлайн - регистрация бизнеса».

После получения пакета документов о ликвидации юридического лица налоговый орган выдает расписку. На шестой рабочий

день после подачи документов заявитель лично или через представителя по нотариально удостоверенной доверенности может получить документы о государственной регистрации ликвидации юридического лица - лист записи ЕГРЮЛ.

Направить свои вопросы, заявления, предложения в рабочие группы при Общественном совете УФНС России по Орловской области можно по электронной почте: [sovet\\_ufns\\_57@mail.ru](mailto:sovet_ufns_57@mail.ru), а также с помощью сервиса: «Обратиться в общественный совет при ФНС России», указав в сообщении адресата.

УФНС России по Орловской области

## ВЫПУСКНИКИ ОРЛОВСКИХ ШКОЛ ПРЕДПОЧИТАЮТ ПОЛУЧАТЬ ИНН ЭЛЕКТРОННО

С начала года региональными налоговиками выдано 1638 свидетельств ИНН на бумаге, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года эта цифра уменьшилась почти на 40%. Все больше орловчан предпочитают получать документы от налогового органа в электронном виде.

Свидетельство о наличии ИНН чаще всего оформляют для устройства на работу или при поступлении в высшее учебное заведение. Студентам следует предоставить свой ИНН в бухгалтерию ВУЗа, если они планируют оформлять материальную помощь, а также для правильного оформления студенческой стипендии. Бывшие школьники, получающие документ впервые, могут подать заявление дистанционно, с помощью сервиса ФНС России «Поддача заявления физического лица о постановке на учет».

Этот электронный помощник позволяет, не выходя из дома, подать в налоговый орган заявление о постановке на учет и уже на следующий день забрать свое свидетельство, лично обратившись в налоговый орган. Также, получить ИНН можно без посещения налоговой службы. В этом помогут сервисы: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Сведения об ИНН физического лица».

Для того чтобы скачать свидетельство в «Личном кабинете налогоплательщика для физического лица» необходимо, через раздел «Жизненные ситуации» направить заявление о постановке физического лица на учет в налоговом органе. После чего в разделе «Профиль» выбрать вкладку «Персональные данные», внизу страницы в информационном поле «Свидетельство ИНН» нажать кнопку «скачать». При этом скачать электронное свидетельство

возможно неограниченное количество раз. В сервисе «Сведения об ИНН физического лица» также простой алгоритм действий. Тут следует внести свои данные в предлагаемые поля и нажать кнопку «Отправить запрос». После того как ИНН будет найден, необходимо нажать ссылку «Получить выписку» - сервис сформирует электронный документ, который можно будет скачать на свой информационный носитель или распечатать.

Обращаем внимание, что электронная версия документа имеет такую же юридическую силу, как и бумажная копия, подписанная должностным лицом налогового органа и заверенная печатью.

УФНС России по Орловской области



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: [consultant@ric127.ru](mailto:consultant@ric127.ru); [kreditalplus.ru](mailto:kreditalplus.ru)  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.